
Η Πλατεία Θεσσαλών στο Γαλάτσι (Ελευθερίου Βενιζέλου & Μεσσηνίας) 

αποτελεί πλέον πραγματικότητα. 

 

Μια πλατεία που μας ενώνει, μια μνήμη που μας εμπνέει. 

Ένα σημαντικό όραμα του Συλλόγου Θεσσαλών Γαλατσίου «Η ΑΡΓΩ» 

υλοποιήθηκε με επιτυχία στις 21 Μαρτίου 2026, με την πραγματοποίηση των 

εγκαινίων της πλατείας και των αποκαλυπτηρίων της προτομής του Ρήγα Φεραίου. 

Τα εγκαίνια πραγματοποιήθηκαν από τον Δήμαρχο Γαλατσίου κ. Γιώργο 

Μαρκόπουλο, την Πρόεδρο του Συλλόγου Θεσσαλών Γαλατσίου «Η ΑΡΓΩ», κα 

Βασιλική Κατσικαδάκου – Μπουγατσά, και τον Πρόεδρο της Πανθεσσαλικής 

Στέγης κ. Στέφανο Κούτρα. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η κα Γεωργία Ζαροδήμου, 

εκπροσωπώντας το γραφείο του Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης κ. Κωστή 

Χατζηδάκη, η Αντιπεριφερειάρχης Αττικής κα Σοφία Αλυμάρα, καθώς και οι 

Αντιδήμαρχοι κ.κ. Γιάννης Μανιάτης, Ευφροσύνη Μπούρα και Γιάννης Κορρές. 

Παρών ήταν επίσης ο Αναπληρωτής Γραμματέας Οργανωτικού της Νέας 

Δημοκρατίας κ. Ανδρέας Προμπονάς. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης εκπρόσωποι τοπικών συλλόγων και 

φορέων, μεταξύ των οποίων ο Πρόεδρος του Συλλόγου Επτανησίων Γαλατσίου κ. 

Γιάννης Ζαβιτσάνος, η Πρόεδρος του Συλλόγου Μακεδόνων & Θρακών 

Γαλατσίου κα Ιωάννα Γκέκα, ο κ. Ιωάννης Αργυρόπουλος από τον Σύλλογο 

Πελοποννησίων Γαλατσίου, ο κ. Ίκαρος Πετρόπουλος από την Ομάδα Δράσης, 

καθώς και εκπρόσωποι του Συλλόγου Ρουμελιωτών Γαλατσίου. Ιδιαίτερες 

ευχαριστίες εκφράζονται και προς τον Πρόεδρο της Αθλητικής Ένωσης Γαλατσίου 

κ. Τάσο Πασπάλα για την παρουσία του. 

Παρά τις χαμηλές θερμοκρασίες, η συμμετοχή του κόσμου ήταν ιδιαίτερα μεγάλη, 

γεμίζοντας την πλατεία. Ο Σύλλογος Θεσσαλών, πιστός στην παράδοση της 

φιλοξενίας, προσέφερε κεράσματα και ποτά, ενώ η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με 

παραδοσιακούς χορούς. 

Η προτομή του Ρήγα Φεραίου, πρωτεργάτη της Ελληνικής Εθνεγερσίας, 

φιλοτεχνήθηκε από τον γλύπτη κ. Γεώργιο Ρούσσο και αποτελεί πλέον σημείο 

αναφοράς για την περιοχή. Οι Θεσσαλοί της πόλης αποκτούν έναν χώρο τιμής και 

μνήμης για τον σπουδαίο ήρωα. 



Με ιδιαίτερη έμφαση αναδείχθηκε ο ρόλος του ως πνευματικού καθοδηγητή της 

ελευθερίας, με τη χαρακτηριστική φράση που φανερώνει το αποτύπωμά του στην 

ιστορία: 

«Το μελάνι του ήταν τόσο ιερό όσο και το αίμα του.» 

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσαν τα λόγια του Δημάρχου Γαλατσίου, ο οποίος 

τόνισε πως «αν δεν υπήρχαν ο Ρήγας και οι όμοιοί του, σήμερα ίσως να κυμάτιζε η 

τουρκική σημαία». 

Η προτομή αποτελεί ευγενική χορηγία του Συλλόγου Θεσσαλών Γαλατσίου, με 

την Πρόεδρο κα Μπουγατσά – Κατσικαδάκου να εκφράζει την ικανοποίησή της 

για την υλοποίηση του έργου κατά τη διάρκεια της θητείας της, χάρη στη 

συλλογική προσπάθεια συγκέντρωσης των απαραίτητων πόρων. 

Θερμές ευχαριστίες απευθύνονται στον Δήμαρχο Γαλατσίου κ. Γιώργο 

Μαρκόπουλο, στον Πρόεδρο της Πανθεσσαλικής Στέγης κ. Στέφανο Κούτρα για 

την αιγίδα, καθώς και στην ιστορικό κα Ζωή Νασίκα για τη συμβολή της στην 

ανάδειξη της ιστορικής σημασίας του έργου. Επίσης, ευχαριστίες εκφράζονται 

προς τον κ. Μάνο Ελευθερίου για την πολύτιμη βοήθειά του. 

Ξεχωριστή στιγμή της εκδήλωσης αποτέλεσε η συμμετοχή της Μπάντας του 

Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, η οποία απέδωσε τον Εθνικό 

Ύμνο κατά τα αποκαλυπτήρια, προσδίδοντας ιδιαίτερη συγκίνηση και 

επισημότητα. 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες στη Γαλατσιώτισσα δημοσιογράφο κα Άλκηστη 

Ζαλοκώστα για τον εξαιρετικό συντονισμό της εκδήλωσης, που συνέβαλε 

καθοριστικά στην άρτια ροή και την επιτυχία της διοργάνωσης, καθώς και για τη 

συνολική της υποστήριξη σε όλα τα στάδια της προετοιμασίας. 

 Ευχαριστίες στον κ. Γιάννη Κυριαζόπουλο για την άρτια ηχητική κάλυψη. 

Η βραδιά συνεχίστηκε με εορτασμό και κλαρίνα στη γνωστή Ρακοφωλιά του 

Γαλατσίου.  

Η Πλατεία Θεσσαλών δεν είναι απλώς ένας νέος δημόσιος χώρος. Είναι ένας 

τόπος συνάντησης, μνήμης και συλλογικής ταυτότητας. Ένα σημείο όπου το 

παρελθόν συναντά το παρόν και γίνεται έμπνευση για το μέλλον. 



Σε μια εποχή που οι άνθρωποι αναζητούν ουσιαστική σύνδεση, τέτοιες 

πρωτοβουλίες υπενθυμίζουν πως η ιστορία, όταν τιμάται, μπορεί να μας ενώσει 

και να μας δυναμώσει.   

 


